

臺北市政府體育局 105 年度 2 月份大事紀要

資料提供：綜合企劃科

資料截止日期：105 年 3 月 10 日

專責人員：洪翊云

職稱：科員

電話：(02) 2570-2330 分機 5264

E-mail：tms_eea24106@mail.taipei.gov.tw

月份	日期	科室	內 容
1	30	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>於市府西大門上方裝設倒數計時鐘，讓本府員工、洽公及參觀民眾知曉剩餘天數，增加期待感。</p> 
2	1	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>新春賀詞與世大運宣傳活動 與市長共同拍攝各家媒體新春賀詞影片，宣傳世大運也增加熊讚吉祥物曝光率。</p> 
2	3	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>與市長共同錄製民視過年專訪節目，於節目中宣傳世大運也增加熊讚吉祥物曝光率。</p> 

2	3-7	輔導管理科	<p>本局率團赴愛媛縣松山市參加第 54 屆愛媛馬拉松</p> <p>105 年 2 月 3 日至 7 日，臺北市政府體育局陳副局長率團前往愛媛縣松山市參加第 54 屆愛媛馬拉松。2 月 3 日拜會松山市長，進行馬拉松議題交流，並宣傳 2017 臺北世大運；2 月 4 日參賽選手與松山大學進行友誼賽；2 月 7 日賽事當天，張芷瑄選手以 2 小時 54 分 43 秒奪得女子組第 3 名，蘇鳳婷選手則以 2 小時 59 分 58 秒成績拿下女子組第 5 名。</p>  <p>【2 月 3 日拜會松山市長】</p>  <p>【張芷瑄選手(左)與蘇鳳廷選手賽後合影】</p>
2	6-10	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>與 2016 WTA 臺灣網球公開賽結合宣傳世大運</p> <p>首屆「2016 WTA TAIWAN OPEN 台灣公開賽」業於今年 2 月 6 日至 14 日於高雄舉辦，總獎金高達 50 萬美元，是 WTA 國際巡迴賽(WTA International tournament)正式站點與獎金最高的級別，並邀請曾是世界球后，拿過 7 座大滿貫女單冠軍、13 座雙打冠軍的美國知名網球名將大威廉絲來臺參賽，藉由本賽事結合宣傳，以行銷 2017 臺北世大運。</p>    

<p>2</p> <p>10</p>	<p>2017 臺北世界 大學運動會執 行委員會媒體 與公關處</p>	<p>透過照片露出及專題介紹提供民眾世大運資訊</p> 
<p>2</p> <p>16</p>	<p>2017 臺北世界 大學運動會執 行委員會學生 資源處</p>	<p>拜會救國團 學生資源處學生志工組組長林國瑞老師和副組長石偉源老師拜會救國團負責人，洽談未來和各校「嚕啦啦社團」(由救國團督導之服務性社團)的志工招募配合方案。</p> 

2	17	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>2017 臺北世大運宣傳活動</p> <p>熊讚於記者會中與兩位市長及臺北動物園吉祥物共同留影合照，並於會後與高雄市長花媽合照，期待下次與高雄熊見面。</p> 
2	17	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>2017 臺北世大運宣傳活動</p> <p>熊讚於記者會中與新北市、基隆市吉祥物一起代言平溪天燈節，於記者會中與各市首長齊放天燈儀式。</p> 

2

18-21

競技運動科

2016 年 ISU 四大洲花式滑冰錦標賽

本賽事於 105 年 2 月 18 日至 21 日假臺北小巨蛋舉辦，為僅次於冬季奧林匹克運動會及世界花式滑冰錦標賽之最高水準國際花式滑冰賽事，本次賽事有來自美洲、亞洲、非洲及大洋洲地區之國家參賽，包含美國、加拿大、澳洲、南非、中國、日本、韓國及中華臺北等 17 個國家之好手，包括目前世界排名第一日本選手宮原知子、有冰上公主之稱的中國選手李子君及本國好手曹志禕、林仁語等菁英選手同場較勁。除各國媒體，如日本富士電視台、中國中央電視台、韓國 SBS、美國 ESPN 及歐洲 SPORTS 電視台等，將於賽事期間來臺進行採訪及轉播之外，更吸引各國愛好花式滑冰之觀眾來臺觀賽，4 天賽程共吸引國內外約三萬人次觀眾進場為選手加油打氣，在國內掀起一股滑冰運動的熱潮。

中華小將林仁語在本次女子單人項目表現亮眼，成功取得 2016 年世界花式滑冰錦標賽參賽資格，而女子單人項目最後則由日本選手宮原知子，以打破個人最佳紀錄的總分 214.91 分奪得冠軍。最後一日晚間之群星表演，各比賽項目奪牌選手輪番上場表演，再次掀起本次賽事高潮，為比賽畫下完美的句點。



【賽前記者會體育局洪局長與中華隊代表選手曹志禕、林仁語及各國好手合影留念、中華小將林仁語以零失誤的完美表現，滑進 2016 年於美國波士頓舉辦之世錦賽。】



【日本好手宮原知子刷新個人最高紀錄的成績，摘下女子單人項目后冠、最後一日的群星表演節目，眾家好手精彩演出，博得現場觀眾熱烈的掌聲及喝采，為本次賽事劃下完美的句點。】

2	20	2017 臺北世界大學運動會執行委員會媒體與公關處	<p>2017 臺北世大運燈節活動</p> <p>熊讚於世大運攤位與民眾共同猜燈謎，與福祿猴互動共同慶祝臺灣元宵節。</p> 
2	20-29	2017 臺北世界大學運動會執行委員會社會資源處	<p>臺北燈節宣傳世大運志工招募</p> <p>於臺北燈節期間設置 2017 臺北世大運宣傳攤位，與參觀民眾進行全民大會考有獎徵答活動；另設有 2017 臺北世大運志工報名諮詢攤位，可留下聯繫資料以提供報名資訊。</p> 
2	20	2017 臺北世界大學運動會執行委員會學生資源處	<p>救國團嚕啦啦社團說明會</p> <p>由學生志工組副組長石偉源老師前往救國團社團集會做集體說明及 Q&A 分享，學生積極投入，也有許多互動，有意加入世大運志工行列，並會協助提供資訊給其他社團夥伴。</p> 

2	20	運動設施科	<p>市立圖書館景美分館 1 樓及室外空間重新規劃說明會 日期：105 年 2 月 20 日。 結論：一、建議保留游泳池，並維持成人池 5 水道及兒童池，可廢除戲水池改設置其他設施(適合長者使用的設施等)。 二、室內空間朝向多元化使用，以增加營運收入，提高未來營運利基。 三、為擴大使用族群及提高使用率，室內空間規劃為全年使用之設施及輕食區。</p>  <p>【臺北市政府李副秘書長文英向民眾講解規劃案照片】</p>  <p>【民眾詢問室內空間規劃問題】</p>
2	22-29	2017 臺北世界大學運動會執行委員會社會資源處	<p>臺灣燈節宣傳世大運志工招募 於臺灣燈節期間派員至燈會志工備勤區宣傳 2017 臺北世大運志工招募，有意願之燈會志工可現場留下聯繫資料以提供相關報名資訊。</p> 

2	22	2017 臺北世界大學運動會執行委員會學生資源處	<p>國立政治大學 AIESEC 國際志工招募洽詢</p> <p>本次為第二次和國立政治大學 AIESEC 林鈺琦同學一起討論招募國際志工相關事宜，AIESEC 是國際一個大型招募國際志工的團隊，在不同大專院校皆有分據點，此單位可依照 2017 世大運執委會的需求協助找到資質優秀的國際志工，並且可以結合不同的資源，對志工招募將是很大的助力。</p> 
2	24	2017 臺北世界大學運動會執行委員會綜合行政處	<p>2017 臺北世大運專案管理訓練課程</p> <p>辦理「2017 臺北世界大學運動會」專案管理訓練課程，邀請聯宏資通股份有限公司張總經理聿昀分享專案管理實務操作，加強同仁辦公效能。</p> 
2	24-25	2017 臺北世界大學運動會執行委員會國際關係處	<p>美國代表團副團長來臺參訪 6 個競賽場館、選手村、4 間飯店及拜會邱副執行長並與相關部處進行 Q & A 討論及意見交流，提供相關參賽經驗。</p>  <p>赴林口選手村場勘</p>  <p>美國代表團副團長 (Nels Hawkinson) 拜會臺北執委會並與相關部處進行 Q & A 討論</p>

2

26

綜合企劃科
運動產業科

105 臺北運動發展精進年就從場館改造出發－臺北市網球場重新啟用記者會

召開「105 臺北運動發展精進年就從場館改造出發－引進專業團隊 臺北市網球場重新啟用」記者會。本局將今年訂為「運動發展精進年」，將整體優化及活化本市體育場館列為重要施政主軸，除配合世大運進行既有場館整建外，今年將有臺北網球場、南港極限運動中心及三家運動中心修繕完成，委託專業經營團隊重新開幕啟用，並啟動全市運動場館 2 階段接管作業；另外，亦打造首都多項第一的工作項目，如辦理臺北市足球 U 聯賽、首創編制臺北市運動衛星帳、試辦全國第一免費提供選手服務之物理治療室及為臺北潛力選手打造個別客制化運動處方追蹤服務。現場媒體十餘家，到場記者及工作人員約 40 人，當日於電子媒體（奇摩、中時電子報）已將內容露出，獲得市民正面評價。



【局長致詞】



【記者拍照合影】

為提升運動場館多元化之使用效益，透過促參委外公開評選方式，選出最優之經營團隊，透過 2 月 26 日記者會(約 50 人參加)宣傳，臺北網球場預計 105 年 3 月底試營運，將不定期推出免費網球課程，讓更多民眾體驗網球樂趣，期許帶動臺北網球運動風氣。



2	28	全民運動科	<p>2016 年 WDC 職業國標舞世界大賽亞巡賽台北站</p> <p>本賽事於 105 年 2 月 28 日假臺北小巨蛋舉辦，由本局洪局長出席致詞與會，今年共有 170 對外國選手參賽，來自 30 個國家，有：臺灣、澳洲、亞塞拜然、加拿大、中國、英國、德國、香港、印尼、義大利、日本、韓國、保加利亞、俄羅斯等，其中世界職業排名前 24 名選手更是幾乎全員到齊這場國標舞盛宴！再加上將近 300 對國內選手參賽，讓這次的臺北小巨蛋盛況空前精彩！</p> <p>臺灣選手方面今年成績也相當出色！吳樹威&蕭聿辰與葉家霖&孫綺兩組分別獲得亞洲職業公開摩登組的第七名與第八名；莊孟學&游舒婷 獲得亞洲職業公開拉丁組第八名。</p> <div style="display: flex; justify-content: space-around;">   </div>
2	28	2017 臺北世界大學運動會執行委員會社會資源處	<p>「2016 全球自行車城市大會(Velo-city Global 2016)自行車嘉年華」設攤宣傳 2017 臺北世大運志工招募</p> <p>於市府廣場「2016 全球自行車城市大會(Velo-city Global 2016)自行車嘉年華」活動現場設攤發放 2017 臺北世大運志工招募摺頁，邀請有意願之民眾加入 2017 臺北世大運志工行列。</p> <div style="text-align: center;">  </div>